

Новость · 18 февраля 2022, 12:22

## Суд обязал исключить ВИЧ-сервисный фонд «Гуманитарное действие» из реестра «иностранных агентов»

Петербургский городской суд постановил исключить из реестра некоммерческих организаций — «иностранных агентов» ВИЧ-сервисный фонд «Гуманитарное действие».<sup>[1]</sup> Об этом [сообщает](#) сама организация.

«Это первое в России исключение НКО из реестра по судебному решению без отказа от иностранного финансирования», — уточнили правозащитники.

Минюст внес «Гуманитарное действие» в реестр НКО — «иностранных агентов» в декабре 2020 года. Чиновники сочли «политической деятельностью» выступления о терапии для наркопотребителей и пост про излечение сотрудника от гепатита С.

Фонд не подал документы на включение в реестр, однако в октябре 2021 года суд [не стал штрафовать](#) организацию, указав, что работа в области благотворительности и здравоохранения не относится к политической деятельности.

---

1. «Гуманитарное действие» работает в Петербурге с 2001. Фонд проводит тестирования, а также устраивает наркопотребителей на реабилитацию, помогает им восстанавливать документы и начать прием лекарств от ВИЧ-инфекции, гепатитов и туберкулеза. Фонд участвует в

проекте «Стоп ВИЧ/СПИД», запущенном по инициативе жены бывшего президента Дмитрия Медведева Светланы.